

市蓝天工程指挥部办公室突击检查市区各项防扬尘措施落实情况

## 要求相关企业限期整改发现的问题

本报讯(记者程颖)8月16日,市蓝天工程指挥部办公室兵分五路,对市区各项防扬尘措施落实情况进行突击检查。对发现的问题的相关县(市、区)政府和市直有关部门下发了整改通知,要求其务必在规定时间内完成整改,指挥部办公室将对其整改情况进行回访督察。

在湛河区苗村西南角一建材公司南侧50米的石子厂,检查人员发现厂区内料堆如山但无抑尘网覆盖,车辆通行时卷起大量扬尘。市蓝天工程指挥部办公室要求湛河区政府立即对照我市扬尘标准,督促企业整改到位;责令湛河区政府对企业环评情况开展调查,追究有关人员的监管责任。

在市区亚兴路与神马大道交叉口的碧桂园建筑工地,检查人员发现土方开挖未采取喷淋洒水等防扬尘措施,转运渣土时产生的扬尘使人一米外视而不见。市蓝天工程指挥部办公室要求湛河区政府督促企业务必在两天时间内各项防扬尘措施完善到位。

在市区建设路东段的宏升国际建筑工地,检查人员发现工地开挖的土方露

天堆放,施工道路出入口未硬化、未安装车辆冲洗装置。检查人员当即要求卫东区政府对照扬尘标准,督促企业在两天内整改完毕,追究相关部门的监管责任。雷锋小学东校区存在露天焚烧垃圾的现象,市蓝天工程指挥部办公室要求卫东区政府必须采取措施避免此类现象再次发生。

在位于平郊路的河南建益达实业有限公司,检查人员发现该公司生产线虽然停产但锅炉仍在运行,其脱硫循环池的pH值小于4(标准为pH值必须大于

7),说明其锅炉的脱硫设施运行不正常。由于该公司不正常使用污染防治设施,市蓝天工程指挥部办公室当即责令新华区政府对此事立案查处。

当天11点到13点30分中间,检查人员在北环路、平安大道与凌云路交叉口附近共对51辆货车检查密闭运输情况,其中在北环路上发现4辆大货车未按要求密闭覆盖运输,平安大道上有4辆渣土车通行。市蓝天工程指挥部办公室要求市交通运输局进一步加强道路保洁、洒水,对未密闭运输车辆加大查处力度;市

公安局要依法查处无牌照车辆运输渣土的现象,严控大货车在非规定时段进出市区。此外,检查人员在许南路、黄河路、平安大道东段未见洒水车,道路扬尘污染严重。

平煤神马集团四矿煤研石热电厂、市三和热电有限责任公司在线监控设施按照我市要求,八月底前要完成安装并与环保部门联网,但是检查人员发现两企业的监控设施至今未动工安装。市蓝天工程指挥部办公室将通知企业迅速整改。

## 香港城项目因扬尘问题被勒令停工整改

本报讯(记者邱爽)8月12日晚,市蓝天工程建筑扬尘整治分指挥部办公室工作人员,对市区建筑工地渣土运输情况进行突击检查,并于8月14日对发现问题较多的香港城项目下发停工整改通知。

在当天的突击检查中,督察人员发现位于市区建设路中段的鹰城商务中心

香港城西施工区存在出入口未设置施工围挡,无门头和扬尘防治公示栏;冲洗设施无法正常使用,不能对渣土车辆进行冲洗;渣土车辆防扬尘措施落实不到位等问题。经研究,市蓝天工程建筑扬尘整治分指挥部要求该建筑工地立即采取停工措施,整改落实到位,严禁复工。要求卫东区相关部门对辖区内

其他建筑工地进行排查,杜绝类似问题再次发生。



## 省数控装调维修工选拔赛前三名花落我市

本报讯(记者高轶群 通讯员张燕)8月14日,第五届全国职工职业技能大赛河南省数控装调维修工选拔赛在我市鸣金收兵。平高集团刘晓可、武洋、程功在4个地市的代表队中脱颖而出,拿下我省数控装调维修工选拔赛前三名,将于今年10月份代表我省参加第五届全国职工职业技能大赛。同时,平高集团职工教育培训中心获得“河南省数控装调维修工职业技能培训基地”牌匾。

全国职工职业技能大赛是由全国总工会、科学技术部、人力资源和社会保障部、工业和信息化部共同举办的国家一类大赛。本次大赛设焊工、加工中心操作工、数控机床装调维修工、计算机程序设计员、动画绘制员5个比赛工种。其中,数控机床装调与维修赛项是保留赛项。



为村大学生发放生活补贴

8月15日晚,刚刚荣获“河南省最美村官”称号的宝丰县赵庄镇袁庄村党支部书记袁军国为村里学生发放生活补贴。

当晚,袁庄村在村演艺大厅举办了大学生返乡入校庆祝欢送会,全村上千名村民在此为村里今年考入大学即将入

校的9名新生贺喜。袁军国拿出万余元为这9名新生和8名在校大学生发放了生活补贴。 本报记者 王长河 摄

## 第三批河南省中共党史教育基地确定

## 我市中原解放纪念馆被授牌

本报讯(记者孙聪利)8月15日,市委党史研究室有关负责人介绍,在8月14日举行的“第三批河南省中共党史教育基地”授牌仪式上,我市的中原解放纪念馆成为全省被授牌的10个基地之一。

中原解放纪念馆位于平顶山市宝丰县城。解放战争时期,宝丰县曾是中共中央中原局和中原军区所在地。1948年,刘伯承、邓小平、陈毅等老一辈革命家曾在这里指挥了6场战役,办起了中原大学、豫西行政干部学校,召开了著名的宝丰会

议,为淮海战役决战做了充分准备。中原解放纪念馆于2012年6月23日动工兴建,2014年7月1日建成开馆,东西长55.5米,寓意淮海战役中歼灭国民党军55.5万人;南北宽36米,代表着中共中央中原局、中原军区暨中原野战军首脑机关在宝丰召开的三次重要会议和指挥的6场战役。

该馆布展面积3500多平方米。三层主体建筑分为接待区、展示区、库房区、办公区四大功能区。展示区又分四个部

分,第一部分为千里跃进、逐鹿中原;第二部分为运筹帷幄、问鼎中原;第三部分为薪火相传、光耀中原;第四部分为中原首府、魅力宝丰。通过文字、照片、历史实物等再现了当年刘伯承、邓小平、陈毅等老一辈革命家率军驻守宝丰,指挥中原解放的光辉历史。自开馆以来已接待团体98个,参观者15万人次。

目前,我市共有豫西革命纪念馆和中原解放纪念馆两处“河南省中共党史教育基地”。

王天顺在调研湛河综合治理工程时强调

## 保证工程质量 规范施工过程

本报讯(记者孙聪利)8月16日下午,市人大常委会副主任、市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺调研湛河综合治理工程,市指挥部工程、技术人员和工程设计方负责人等参加调研。

王天顺一行先后来到湛河上游段刘庄沟、徐洼村、石桥营村的一平台铺装和道路桥梁施工现场、张庄水闸导流管施工现场、高新区征迁现场等地,实地查看一平台铺装的质量,了解各项工程和高新区征迁工作的进度。

王天顺强调,湛河综合治理

工程实行工程质量终身责任追究制,一平台铺装和道路、桥梁工程直接关系到群众生产、生活的便利程度,监理方和施工方要切实负起责任,确保工程涉及的砖材、钢筋、水泥等原材料一定要坚持取样、送检、复试的检测程序和监理方与施工方同时在场的见证取样要求,严把材料关和施工环节关,一旦发现问题及时整改到位。各项工程在保证质量的前提下要加快工程进度,规范施工过程,严格落实我市蓝天工程的各项相关要求,做到安全、文明、精细化施工。

## 全市安全生产电视电话会议召开

崔建平出席并讲话

本报讯(记者吴学清)8月15日下午,在收听收看了全国、全省安全生产电视电话会议后,我市紧接着召开电视电话会议对全市安全生产工作进行了部署。副市长、市公安局局长崔建平出席会议并讲话。

崔建平强调,一要认真学习天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故教训,清醒认识我市安全生产形势的严峻性,进一步增强做好安全生产工作的责任感和紧迫感。二要突出重点,深入开展危险化学品和易燃易爆品的安全专项整治,对

全市所有的危险化学品生产、经营企业,一家不漏地进行检查,对每一个生产、经营、仓储、运输环节都要排查到位,做到每一个场所、每一个部位都不放过,发现隐患及时彻底地整改。三要举一反三,持续深入开展安全生产大排查、大整治活动,进一步加大问责力度,确保煤矿、消防、道路交通等领域的安全生产。四要硬起手腕,严厉打击安全生产领域的违法违规行为,坚决防范和遏制事故发生。五要强化各项责任落实,确保全市安全生产形势持续稳定。

## 市中院民一庭“人民满意 公务员示范岗”授牌仪式举行

刘冠华出席并讲话

本报讯(记者常洪涛)8月14日,市中级人民法院民一庭“人民满意公务员示范岗”授牌仪式举行。市中级人民法院院长刘冠华出席仪式并讲话。

日前,省委组织部、宣传部和省人社厅、公务员局联合下发表彰决定,市中级人民法院获得“人民满意公务员示范单位”称号,该院民一庭被评为“人民满意公务员示范岗”。

刘冠华指出,全市两级法院要以此次表彰为契机,今后继续坚持“六难三案”等问题,以为民亲民的作风和良好形象赢得群众的理解支持。

众路线教育实践活动成果,深入研究新形势下法院自身建设的规律和要点,持续强化干部队伍思想建设、作风建设和能力建设,大力提升工作质量和水平;要研究和把握新时期人民群众的司法需求,充分发挥审判职能作用,严厉打击各类违法犯罪活动,认真调处社会矛盾纠纷,切实保障和维护良好的社会秩序和群众生产生活秩序;要进一步增进群众感情,加大司法公开力度,努力解决好群众反映强烈的“六难三案”等问题,以为民亲民的作风和良好形象赢得群众的理解支持。

## 传承爱国爱教传统 全面理解国法教规

## 市民宗委对宗教界人士开展培训

本报讯(记者沙星海)8月12日至14日,市民宗委举办了全市宗教界人士培训班,全市各县(市、区)民宗委工作人员、五个市级宗教团体负责人以及部分宗教活动场所负责人共70人参加了培训。

作为我市宗教政策法规学习月活动的一项重要内容,市民宗委不断加强全市宗教界人士的教育培养,切实提高全市宗教界队伍的整体素质。

本次培训课程突出了法治建设、依法管理等方面的内容,结合当前我国依法治国的形势和我市宗教工作具体实际,阐述了国法与教规的概念、区别和联系、重要意义,回顾了历史上国法与教规的传承和发展,提出宗教界上层人士要敬畏法律,严守教规,既要爱国守法的好

公民,又要做严守教规的好信徒的要求。

本次培训班还根据时代热点、宗教活动场所管理的实际,邀请市委党校教授作了题为《落实四个全面战略布局推动各项目标任务落实》的报告。市公安消防支队专家讲授了《宗教活动场所消防安全知识和技能》,市财政局深会会计师讲授了《宗教活动场所财务管理》。

培训结束后,很多学员反映,培训内容围绕体现国家发展、团体有责、信众有责的理念,激发了自己进一步传承宗教和爱国爱教的优良传统,更加全面理解了国家法律法规和宗教教规,坚决在法律允许的范围内开展活动,在宗教教规的约束下规范自己的言行。

## 献一策 建一言 办一事

## 优越路街道“三个一”活动为民办实事

本报讯(记者毛玺玺)“高温酷暑,基层一线的工人很辛苦,给他们送去清凉,服务辖区发展。”8月14日,卫东区人大代表、河南兴盾物业集团负责人张官兴说,通过参加卫东区优越路街道开展的“三个一”活动,连日来他为该街道的部分环卫工人送去西瓜、风油精、毛巾、白糖等消暑物品。

“事情不分大小,关键得实,不一定都是出钱,也可以是出个建议或策略,只要能让群众得到实实在在的帮助就行。”优越路街道党工委副书记范庆杰说,这是该街道开展人大代表献一策、建一言、办一事“三个一”活动的出发点。

目前,该街道共有区人大代表16名。优越路街道办事处工作人员为这些人代表每人建立一个“为民小档案”,记录他们为群众做的实事。

有一则“关于开源路新丹尼斯店进行交通优化”的建议,建议中提到:“开源路新丹尼斯店开业后,给市民购物、休闲娱乐带来便利,但同时带来了附近路况严重拥堵的问题,市民反映很强烈,希望加以规范和疏导。”

“这就是‘三个一’活动中的‘建一言’。人大代表建言献策,反映群众呼声,同样也是为民办实事。”范庆杰说。

关爱留守儿童,为辖区困难留守儿童每人送一套百科全书;给辖区特困户送去帮扶资金;解决家属院主干道车辆停放堵塞消防通道的问题;解决家属院危旧房屋的安全隐患……在16本“为民小档案”里,记录了16名代表为辖区群众办的事情。

“群众选出的代表为群众办事,替群众说话,能够急群众之所急,解群众之所难。”范庆杰说,活动效果很好,今后将持续进行下去,让更多群众得到帮助。

## 温馨提示

## 今日天气

白天到夜里晴转多云,东南风 2-3级,最高温度31℃,最低温度23℃

## 市残联康教中心举办 免费培训班

内容:电子商务和按摩

本报讯(记者沙星海)8月16日,市残联有关负责人介绍,市残联康教中心定于9月16日为残疾人及家属免费开设电子商务培训班和按摩培训班。

此次培训对象为具有农村或城镇户口的残疾人及家属。报名参加电子商务培训班的年龄在16至40周岁,懂电脑基本操作;按摩培训学员要求年龄18至45周岁,报到时间为9月16日,培训期限3个月,食宿全免。报名时需带本人户口簿、身份证、残疾人证原件和复印件,近期2英寸彩色免冠照片5张,到新华路与神马大道交叉口向东200米路南的市残联康教中心报名,咨询电话:(电子商务)7666081,(保健按摩)7666078。

## 柿园惨案:柿园村民难以抹去的痛

——幸存老人讲述日军暴行

距叶县村庄西南约两公里处,有一个普通的村庄叫柿园,村内有七八百口人,民风淳朴。

8月12日上午,柿园村96岁的老人王学沿村庄南侧一条很不起眼的小路拄着拐杖慢慢行走着。“我小的时候就有这条路,听老人们说,以前这条路可热闹了。”他回忆道。

然而,也正是从这条路上来了日本鬼子,将村内的房子全部烧毁,还枪杀了35名村民。王学老人就是见证者之一,当时,他是乡公所联防队队员。

据叶县县委党史研究室提供的资料,1941年1月30日,发动“豫南战役”的日军某部,经舞阳向叶县进犯。31日(农历正月初五)上午经过柿园时,制造了“柿园惨案”。

“日本鬼子是沿着干江河过来的,因为他们的车辆陷在河滩上了。”王学老人虽然记不清具体时间,但是回忆起当初的

事件经过,却是历历在目。

柿园村西侧就是干江河,那一年鬼子的车辆在河道遇阻后,有几名鬼子来村子里抓人去推车。由于日军连日扫荡,多数村民藏到附近的山里去了,只剩下少数人留村看家。日军在村子里没有抓到太多人,但一名落队日本兵发现了一名年轻村妇,便立即追上,将该女胁迫到一处磨坊内强奸。

“日本兵真不是人呀,见钱财就抢,见女人就糟蹋。”王学说。隐藏在村里的人,目睹日军的这一暴行后,怒不可遏,村民胡贯卿第一个跑出来扑向日本兵,继而村民李同、李西、余龙章、李群生等跟着出来,奋力将那个日本兵打倒在地。村民王学之两手抱着一块石头赶到,狠狠砸下,击中日本兵的脑袋,致其当场毙命。

71岁的村民王清林也讲述了当年打死日本兵的经过,当时打死日本兵的还有

几名妇女,其中一个就是他的奶奶。王清林说,小的时候,奶奶就经常给他们讲柿园惨案的故事。日本鬼子被打死后,就被村民埋到附近的树林里,王清林的奶奶等几名妇女还用土将路上的血迹给垫上。

此后,等候在公路上的日军发现同伴迟迟未从柿园村出来,便一同持枪重返村里寻找。搜遍全村后,既没有发现同伴又没有发现村民,穷凶极恶的日本兵气急败坏,就开始火烧村民的房屋。

眼看着村里的房屋就要烧毁,躲藏的村民义愤填膺,纷纷回村子里救火。王学回忆道,离村子还有一里多地时,日军发现了村民,便开始向村民开枪。祁大娃、祁小娃等35名村民中枪倒地,后边的村民被迫重回山里躲藏。

88岁的罗娃老人,是这场惨案的又一见证者。记者问及死亡村民的名字时,这位老人也立即说出来了祁大娃、祁小娃的

名字。罗娃说,这两人中有一人中弹后,还在地上爬行,日本鬼子走上前,照其后背上又狠狠地补了一刺刀。

罗娃老人旁边还有个叫祁根的老汉,近70岁了,祁大娃、祁小娃就是他本家的两个爷爷。说及这些事,老人低下头,半天没有说话。他说,从他记事起,家里人就把日本鬼子的这一血债跟他讲了。

柿园惨案已经过去70多年了,在村子里不管问到哪个人,大家几乎都能讲出惨案的经过,痛斥日军的侵略暴行。

(本报记者 杨沛浩)

